

入冬后棉花被需求量上升,记者采访了解到,其销售状况有点“冷热不均”

商场“一被”难求 加工店生意红火

消协提醒:选购棉被要多摸多看多闻

□记者 戈晓芳

“家里添了个小外孙,想买床棉花被给他盖,可到哪儿才能买到放心的棉花被呢?”家住上阳花园的张女士来电说,棉花天然柔和,不会刺激婴儿细嫩的皮肤,可最近她逛了好几家大型商场和超市,都没有找到一床棉花被。

记者采访了解到,目前棉花被的销售状况有点“冷热不均”。



进入冬季,棉被加工店的生意挺不错。(资料图片)

一边“冷”:棉花被商场难觅

昨日,记者走访了丹尼斯、王府井等商场及市内大型超市发现,太空棉、蚕丝被、羊绒被……各种名目的被子品种繁多,但很难找到一床棉花被,连市民常去购物的小商品市场也难见棉花被的踪影。

“蚕丝被、羊绒被、鹅绒被都有,但没有棉花被。”联盟路小商品市场二楼一名卖床上用品的销售人员告诉记者,他们店内从来没有销售过棉花被。

丹尼斯超市二楼床上用品售卖处,各种过冬的厚被子被摆在了显眼的位置上。“入冬后,这些被子销量都不错,”一名销售员说,“我们这里的被子有贵的有便宜的,价格从几十元到数百元不等,你要哪种?”

当记者提出要买一床纯棉花做的被子时,“商场内只有一种蚕丝与棉花各占百分之五十的被子。”这名销售员说,纯棉花做的被子,各大商场都没有卖。

采访中,一位从事家纺销售的业内人士告诉记者,现在商家几乎都不卖棉花被,主要原因是嫌棉花被的利润太低。

一边“热”:加工店生意红火

“市民要买棉花被,目前只能去一些弹棉花的加工店里购买。”市民王先生说,这些店多数在靠近各大小区的背街小巷内。

随后记者在王先生的指引下找到了几家棉花被加工店,店面都不太起眼,但旧被翻新及新被加工生意却十分红火。

瀛洲新村东侧的一家棉被加工店里,摆满了七八床加工好的棉花被。“最近生意不错,每天都能加工十几床被子。”该店老板说,按照棉花每斤18元的价格,根据不同的重量和尺寸来收取费用。一床2米×2.3米、含7斤棉花的棉被,算上手工费,一共196元。

在学府街北头的一家棉被加工店里,记者看到,10多分钟的时间里,先后有两名市民搬着旧棉被来翻新。“现在用纯棉花被的多数是中老年人,他们不少都是拿旧被过来翻新,利润很少,一床只能挣十几块钱的纯加工费。”店家说。

温馨提醒:选购棉被要多摸多看多闻

市消协工作人员提醒市民,目前市场上的棉花被质量参差不齐,选购棉花被最好到信誉比较好的棉花加工店。购买棉花被时,要多摸摸,看里面的填充物有没有杂质,充实、柔软、饱满的才是好棉花被;还要多看看,不要被包在外面的漂亮被单给迷惑了,一条棉花被最重要的是里面棉花的好坏,如果允许的话,可以开一个小口看看里面的棉花。

“棉花不应该是纯白的,真正的好棉花是淡淡的乳白色,如果颜色过黄就是存放时间久了的棉花;看着雪白的棉花有可能是漂染过的。”工作人员说,棉花有淡淡的清香,晒过后的棉被味道更浓;新棉花的味道浓,陈年棉花是没有味道的。

此外被子的保养也很重要。因为纯棉棉胎吸水性,夜晚会吸收人体睡眠时排出的一定水分和气味,所以早晨起床后最好把被子反过来平铺,等15分钟后再作整理,这样会挥发棉被所吸收的不良物质,延长棉胎本身的寿命。

许多市民考虑为家庭财产投保,业内人士提醒——

购买家财险,您要留心免责条款

□见习记者 高亚恒

近日,市民郭先生拨打本报热线66778866说,最近经常看到因意外灾害导致家庭财产损失的报道,所以他开始考虑自己的家庭财产投保。他想知道市内保险公司是否有此险种。每个家庭的财产数额都不一样,在投保的时候怎样界定?购买家财险的时候需要注意哪些问题?

记者咨询了我市几家保险公司之后了解到,一般大一点的财险公司都有家庭财产保险这一险种,保费在50元至150元不等,而且投保项目和方式略有不同。家财险的投保范围包括电器用电安全、火灾等,但现金等一

般不予投保。

在投保前,保险公司的工作人员会到客户家里,对其投保的财产项目进行估价,并拍照留存。一旦此项财产发生事故,保险公司的裁判员会对客户的损失进行界定,之后确定赔付金额。一般来说,每个项目都会有一个最高赔付金额。如果客户对保险公司裁判员的判定不服,可请物价局介入。

一业内人士告诉记者,以前我市家财险的投保数量并不多。这主要是因为大多数市民购买保险的意识不强,还有一些市民对保险公司的信任度不高,甚至有许多人不知道家庭财产也可以投保。再加上家财险的保费

大多都在100元上下,给业务员的提成也相对较低,所以许多业务员都不愿接这种“费力不赚钱”的单子。“但是,家财险毕竟对自己是一种保障。像家中起火、水管爆裂等意外事件一旦发生,保险公司的赔付对客户来说,也是一种补偿和安慰。而且,一般大一点的保险公司对于财产估价和最后的损失评定都相对较成熟,对于这点,消费者可以放心。”

最后,这位业内人士提醒市民说:“在购买家财险时,一定要注意合同上的免责条款。因为如果投保的项目发生的意外属于免责条款之内,保险公司就可以不对其进行赔付了。”

刷卡买数码产品,需另付手续费?

市消协:如商家收取此项费用,消费者可投诉

□见习记者 申利超 通讯员 张亚亚

如今,市民在购物时越来越多地选择刷卡付款,尤其是在购买金额较大的商品时,刷卡付款既可以减少随身携带大量现金的不安全性,也能增强付款的便利性。但一些商家在提供刷卡服务时却要收取顾客一定比例的手续费,市民对此表示质疑:刷卡付款手续费到底该谁出?

顾客经历: 刷卡付款需支付1%手续费

“买了一台4000多元的笔记本电脑,付款时还另需支付40多元手续费。”昨日,市民刘先生向记者讲述了他在刷卡购物时的疑惑。

据刘先生介绍,他上周在一电脑市场购买了一台4000多元的笔记本电脑,“跟商家讨价还价后,便宜了一百多元,但商家听说我要刷卡付款时,表示需收取1%的手续费。”刘先生说,算下来比原价也没优惠多少。

“平常在商场、超市购物,不管刷卡金额大小都不需要另外支付手续费。”刘先生称,电脑经销商的做法太不合理,无疑是让消费者为其承担刷卡成本。

记者走访: 收不收手续费全由商家定

昨日,记者来到市内一数码市场,在一个笔记本专柜,销售人员向记者推销其一款5899元的笔记本电脑。“可以刷卡付款吗?”记者问。“如果是借记卡的话,我建议你先取现款付款。”该销售人员称,刷卡付款须支付1%的手续费,最低5元。

随后,记者走访了十余家数码经销商,只有一家表示刷卡付款不用支付手续费。“不管哪个电脑市场都是这样,刷卡付款另支付1%手续费。”一笔记本配件经销商称,这钱也不是我们收的,都交给了银行。

“现在笔记本电脑的价格比较透明,顾客砍完价后,利润很低,如果再由我们承担刷卡手续费,就一点赚头也没了。”一品牌笔记本销售人员告诉记者,收不收刷卡手续费还是由商家来定的,有的商家确实不收刷卡付款手续费,但肯定已经将这个费用加在价格上了,“羊毛出在羊身上,没人会干赔本生意”。

消协说法: 刷卡手续费应由商家承担

那么,消费者在刷卡消费时,是否需要支付刷卡手续费呢?市消协负责人表示,刷卡手续费应由商家承担。

“商家在安装pos机时会与银行签订协议,从每笔交易额中支付给银行一定比例的手续费,这是商家与银行之间的事情,所产生的费用应由商家承担。”该负责人表示,商家要求消费者支付刷卡付款手续费,有强制消费者为其承担刷卡成本的嫌疑。

该负责人认为,刷卡服务是商家提供的一种优质服务,在方便消费者的同时也免去了商家在交易时的一些麻烦,不能在结算时将此成本转移给消费者。“如商家要求消费者支付刷卡付款手续费,消费者可要求其开具收取手续费的票据,并持该票据到相关部门进行投诉。”